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虹凌
平成２２年１１月１２日実施

４

神奈川県高等学校教科研究会数学部会編

数学学 力テスト

開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた欄

に書き入れなさい。

選択問題については，［α－１］から［α-10]までの１０群のうちから，学

校で指定された２群を解答しなさい。

(無断転載を禁じます）
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ＳＩα学 力 テ ス I、

α共通問題 ｜次の問いに答えよ。

(1)３(%＋4)－２(4%＋1）を計算せよ。

(2)（2%－３y)２を展開せよｃ

(3)４兆2＋4兆－１５を因数分解せよ。

(5)２次方程式jV2＋3X＋1＝０を解けｃ

(6)不等式２(苑十1)＞5(〃－１）を解け。

(7) 斤誌の分母を有理化せよ｡

(8)９α2×(－２α2)３を計算せよ。

たて

(9)長さ２０ｃｍのひもで長方形をつくり その面稚を22ｃｍ2にしたい。横の長さが縦の

長さより長い長方形を考えるとき，次の問いに答えよ。
たて

(ｱ）横の長さを妬Ｃｍとして，縦の長さを邦をｊＩ１いて表せｃ

(ｲ）横の長さを求めよ。（途中経過を書け）
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Ａ

α選択問題

[α‐']（２次関鋤＝_

（１）放物線ｙ＝2兆２－％＋，上の点で，苑座標が－，のときのｙ座標を求めよ。

伽次関数y=-告蒐'のグﾗﾌを躯軸方向にい,軸方向に-2だけ平行移動したグ
ラフを表す２次関数を，次の(ｱ)～(ｴ)の'1Jから１つ選び，記号で答えよ。

（ｱ)'=-÷(州十２’ｲ１，=-き(州－２
（ｩ１，=-÷(躯－１)璽十，剛=-÷(難－１)瞥-２

(3)２次関数ｙ＝妬2＋6x＋２の最小値を求めよ。

(4)２次関数ｙ＝妬2-3x＋１のグラフと苑軸との共有点の個数を求めよ。

(5)２次不等式苑2-4%-12＜０を解けｃ

(図形と計量）Iａ－２ｉ

ｐ

1８

、（１）右図の直角三角形ＡＢＣにおいて．ｃOSAの他を求めよ。

応
ノ

、7ノC

[α－１］から［α-10］までの１０群のうち，学校で指定された２群を解

答すること。

(2)sin30o＋cos60｡＋tan45oの値を求めよ。

③'0｡≦，≦'Sooのとき等式cos'=一方を満たす剛を求めよ。
(4)右図の△ＡＢＣにおいて，ＡＢ＝４，ＡＣ＝６，Ａ＝30.の

とき，△ＡＢＣの面積を求めよ。

、3ノ

－２－

Ａ

Ａ

(5)右図の△ABCにおいて．ＡＢ＝2〃，ＢＣ＝３，Ｂ＝45・

のとき，辺ＡＣの長さを求めよ。 2厄

45。

Ｂ 【｡



lＢ

平面図形）（Iａ－３ｉ

(1)右図のように，円ＯのIlj間_'二に災なる３点Ａ，Ｂ，Ｃが

ある。とＢＯＣ＝120.のときとＢＡＣの大きさを求めよ。

－３－
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(2)右図のように，△ＡＢＣの４Ａの二等分線と辺ＢＣの交点

をＤとする。ＡＢ＝１０，ＢＤ＝５，ＣＡ＝６のとき。線分

ＤＣの長さを求めよ。

Ａ

65。

、
、
Ｉ
Ｉ
ｌ
６
１
ノ
ノ
／
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Ｃ

(3)右図のように，直線ＡＴが点Ａで円Ｏに接している。

ムBAT＝65..4CAB＝40°のとき，とＡＢＣの大きさを

求めよ。

Ｃ

Ｂ

Ｂ

Ｏ
⑧

４０。
b

(5)右図のように，４点Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄが同一ＩＩｌ間上にあり，

円の２つの弦ＡＢ，ＣＤが点Ｐで交わっている。

ＰＡ＝３，ＰＢ＝４，ＰＣ＝６のとき，ＰＤの長さを求めよ。

Ｔ

Ａ

(4)右図のように，四角形ＡＢＣＤが円に内接し，とＡＢＤ＝６０．，

．４ＡＤＢ＝45.のとき．乙ＢＣＤの大きさを求めよ。

Ａ

６０． ４５。６０． ４５。４５。
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Iａ－４ｉ (集合と論理）

(1)２つの集合Ａ＝{２．３，５，７，１１}，Ｂ＝{３，５，７，９，１１）について，集合ＡｎＢを

要素を書き並べる方法で表せ。

(2)４０人の生徒のうち，野球が好きな生徒は２４人，サッカーが好きな生徒は２８人，ど

ちらも好きな生徒は１５人だった。

このとき，野球もサッカーも好きでない生徒の人数を求めよ。

とＢの関(3)集合Ａ＝{難ｋは６の正の約数)，Ｂ＝{節|xは６以下の正の整数｝についてＡと

係を正しく表しているものを次の(ｱ)，(ｲ)，(ｳ)の中から選び，記号で答えよ。

（ｱ）ＡＣＢ（ｲ)Ａ。Ｂけ)Ａ＝Ｂ

(4)命題「兆2＝4ならば〃＝２である」の真偽を答えよ。

また．偽であるときは反例をあげよ。

(5)次の[－|に適するものを下の(ｱ)~(ｴ)の中から選び,記号で答えよ。

「苑>2は雛>'であるための[二コ｡」
（ｱ）必要条件であるが十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが必要条件ではない

（ｳ）必要十分条件である

（ｴ）必要条件でも十分条件でもない

－４－



[α－５]（場合の数と確率〕
けた

(1)回Ｅ|回の3枚のカードを全部使って3桁の整数をつくるとき全部で何通り
できるか。

(2)５人の生徒の中から３人を選び１列に並べる方法は何通りあるか。

(3)異なる７冊の本の中から３冊の本を選ぶ組合せは何通りあるか｡

(4)大小２個のさいころを同時に投げるとき．｜:lの和が４になる確率を求めよｃ

(5)赤球５個と白球３個の計８個の球が入った袋がある。この中から２個の球を同時

に取り出すとき．それらが同じ色である確率を求めよ。

Iａ－６Ｉ6]て２次関遡(２次不等式を除く）

(1)関数／(妬)＝3X2-2X-5において，／(2)の値を求めよｃ

(2)２次関数ｙ＝妬2＋１のグラフの頂点の座標を求めよ。

(3)２次関数ｙ＝(妬－１)2＋２のグラフをかけ。

(4)２次関数ｙ＝(x－５)2＋１の４≦1≦７における雌大値を求めよ。

(5)２次関数ｙ＝－X2＋畑妬－９のグラフがＸ軸に接するとき，定数"Zの値を求めよｃ

－５－



Iａ－７Ｉ (図形と計量）(正弦定理余弦定理図形の計量を除く）

（１）右図の直角三角形ＡＢＣにおいて．ｔａｎＡの値を求めよ。
Ｒ

(2)cos30｡×sinl20・の値を求めよ。 Ａ Ｃ

(310｡≦'≦90.でに｡sl=÷のとき､in'の値を求めよ。

(4)下図のように，・傾斜角８｡の坂道をまつすぐに1000ｍ進むと垂直方向に何ｍ登った

ことになるか。ただし，sin8｡＝0.139．cos8｡＝0.990．tan8｡＝0.141とする。

１０００ｍ

8。
垂直方向

(5)ｓin54。を45.以下の角の三角比で表すとき，等しいものを次の(ｱ)～(ｴ)の中から１つ

選び，記号で答えよ。

（ｱ）sin36。（ｲ）cos36。（ｳ）sin9。（ｴ）cos9。

[α－８]（場合の数と確率）(確率を除く）

(1)６１の値を求めよ｡

(2)３種類のスーツと５種類のワイシャツと６種類のネクタイの中から，それぞれ１種

類ずつ選ぶ方法は何通りあるか。

(3)６人の選手の中から走る順番を考えて．４人の選手を選ぶ方法は何通りあるか。

(4)生徒６人が手をつなぎ輪をつくるとき，その並び方は何通りあるか。

(5)右図のように３本の平行線と５本の平行線が交わって

いる。この図の中にある平行四辺形の総数を求めよ。

－６－
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(4)２､/'百一万十､〃を計算せよ。

(方程式と不等式① 〕Iａ－９Ｉ

(1)Ａ＝4％２－％＋２，Ｂ＝免2-3邦－１，Ｃ＝5％2-3のとき，Ａ＋Ｂ－Ｃを計算せよ｡

(2)３％2-4秒十ｙ２を因数分解せよｃ

く－
３

(3)不等式 を解け。

(１）（"＋2)(〃2-2尤十4）を展開せよ｡

Iα-10］

(5)２次方程式妬2＋〃妬十(た－７)＝０の解の１つが－２であるとき，定数ルの値を求めよ。

(方程式と不等式②）

(5)２次方程式７苑2＋2%＋"z＝0が重解をもつとき，定数畑の値を求めよ。

－７ －

(2)α(6＋1)＋2(1)＋1）を因数分解せよ。

③連立不程式|漏蹴を解け。

(4)（2万-3厄)'を計算せよ。


